

2024年7月 24 日

星期三 甲辰年六月十九 总第 10435 期

习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电7月23日,国家主席习近平向 第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。在双方共同努 力下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系踔厉前行,两国能 源合作日趋成熟、稳定、坚韧,为两国人民带来了实实在在的 利益。站在新的历史起点上,中方愿同俄方一道,持续推动 能源领域互利合作,维护能源产业链供应链稳定和韧性,为 推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论

习近平致电祝贺卡加梅当选连任卢旺达总统

电保罗·卡加梅,祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。

习近平指出,卢旺达是中国的传统友好国家。近年来,

化。我愿同总统先生一道,进一步增进双方政治互信,拓展 和深化各领域务实合作,推动两国关系迈上新台阶。

新华社西宁7月23日

谌贻琴先后来到海东

地、高校毕业生创业项目、

民族地区特色劳务品牌

充分挖掘优势产业带动就

灵活就业人员就业增收。

得感幸福感安全感。

就业促进机制,深入落实

工规模,坚定不移实现全

年就业目标。

电 21 日至 23 日,国务委

族共同体意识。

是职责所在,更是心之所向、情之所系

全国妇联机关开展"爱心妈妈"结对关爱工作纪实

□ 中国妇女报全媒体记者 周韵曦

"让我抱抱你吧!"不久前,在河南兰考 县张庄村,来自全国妇联办公厅的"爱心妈 妈"们,在与结对关爱的孩子们一起进行 "抱一抱"、互取自然名等互动小游戏的过 程中,从有些生疏变得熟悉热络起来。

为深入贯彻落实习近平总书记在同全 国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的 重要讲话精神,全面落实《深化开展爱心妈 妈结对关爱留守困境儿童三年行动方案》, 进一步深化推进妇联改革,做好广大妇女 和家庭可感可及的实事,今年2月以来,全 国妇联机关各部门、各直属单位带头开展

"爱心妈妈"结对关爱工作。

为确保全国妇联"爱心妈妈"做到"身 入""心入""情入",国务委员、全国妇联主 席谌贻琴审定工作方案提出明确要求,并 带头与孩子结对。全国妇联党组书记、副 主席、书记处第一书记黄晓薇带领研究工 作重点难点,及时听取汇报,并通过深入各 地调研指导推进。党组、书记处其他同志 也将结对关爱作为重要任务推动落实。机 关党委统筹各部门单位与结对地区党委、 政府及相关部门,深入沟通交流、制定计划 安排,用心用情用力助力更多留守困境儿 童生活有帮助、学习有帮扶、安全有保障、 思想有引领。

人人争做"爱心妈妈"

"《小桔灯》里的'小姑娘'身处黑暗逆 境,仍想着为他人点一盏指明灯。我也要 像她一样,用乐观为身边同学照亮前进的 路。"在山东郓城县举行的关爱陪伴活动 上,中国儿童少年基金会携手当地"爱心妈 妈",陪伴孩子们声情并茂朗读经典图书, 在游戏中快乐追逐、尽情欢笑,孩子们也在 活动中敞开了心扉。

截至目前,来自机关22个部门单位的 近800名干部职工,正以组团结对与个人 结对相结合的方式,为6个省(自治区)24 个县(市、区、旗)的800余名留守困境儿童 带去贴心关爱。统计汇总报名情况后,有 关同志感慨道: "原本我们预计会有400多 人参与,没想到大家报名这么踊跃,人数多 出了近1倍,远远超出预期!"

为明确"爱心妈妈"关爱服务的定位和 内容,机关党委联合家庭和儿童工作部组 织举办全国妇联机关"爱心妈妈"结对关爱 专题培训。有的同志表示,"听了专家学者 和地方'爱心妈妈'的讲解,我们对'我是 谁''结对谁''怎么结'的认识更加清晰,对 当好'爱心妈妈'更有信心了。"

通过参与"爱心妈妈"结对关爱,干部 们走出机关,来到留守困境儿童身边,与孩 子们面对面、手拉手、心贴心。(下转2版)

锻造适应中国式现代化建设要求的妇联组织

-论学习贯彻党的二十届三中全会精神

中国式现代化是前所未有的壮 举,走的是前人没有走过的道路,更 需要改革探索的勇气和智慧。党的 二十届三中全会从党和国家事业发 展全局的战略高度出发,对进一步 全面深化改革作出系统部署。作为

党缔造和领导的人民团体,妇联组织要坚定 不移走中国特色社会主义妇女发展道路,持 续深化改革和建设,以攻坚克难、久久为功的 改革韧劲,锻造适应中国式现代化建设要求

党的十八大以来,习近平总书记把妇联 改革作为全面深化改革重要组成部分进行谋 划和部署,多次发表重要讲话、作出重要指 示,领导召开党的历史上第一次中央党的群 团工作会议,亲自审定《全国妇联改革方 案》。各级妇联组织锚定"强三性"目标,着力 补短板、强弱项、打基础、增活力,新时代党的 妇女工作在改革中取得历史性成就。

全会通过的《决定》对进一步全面深化改 革作出系统部署。这是全党全国各族人民的 共同任务,也是各族各界妇女的历史使命。 妇联组织要坚持以党的旗帜为旗帜、以党的 方向为方向、以党的意志为意志,以强烈的责 任担当和自我革新勇气,将妇联改革不断向 纵深推进。

要创新构建妇联组织形态更主动适应中 国式现代化。为党夯实长期执政的妇女群众 基础,是妇联组织的政治责任。更好地发挥 妇联组织的桥梁纽带作用,必须优化组织形 态。各级妇联要树牢大抓基层的鲜明导向, 持续固根基、去盲点、补短板,不断提升组织 形态的韧性和灵活性,推动妇联组织在"三 新"领域全覆盖,向妇女群众生产生活的最小 单元扎根,以"横向到边、纵向到底"的组织架 构,巩固提升"破难行动"成果,将妇联组织的 根扎得更深、覆盖的网织得更密、与妇女群众 联系得更紧。

要精准谋划妇联重点工作更有效服务中

国式现代化。国之大者,行之所向。妇联组 织要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业这个中心任务,主动对接 党和国家重大战略部署,谋划有方向、有质 效、有特色的重点工作,不断提高对中国式现 代化的贡献度。要以巾帼心向党引领行动凝 聚妇女人心,以巾帼建功系列行动汇聚妇女 智慧力量,以家庭服务巾帼行动助力家家幸 福安康,以巾帼维权暖心行动守护妇女权益, 让妇联工作实效更强,成色更足,团结引领广 大妇女为进一步全面深化改革、推进中国式 现代化贡献力量。

(下转2版)

员谌贻琴在青海调研就业 等民生工作。她强调,要 深入学习贯彻党的二十届 三中全会精神,落实习近 平总书记对青海工作的重 要指示精神,完善就业优 先政策,切实保障和改善 民生,进一步铸牢中华民 市、海北州、西宁市,实地 调研青海拉面产业孵化基 地、青绣企业、家政实训基 "零工驿站"等促就业情 况,强调要持续培育做强 业潜力,鼓励支持高校毕 业生返乡入乡创业,促进 她走进易地搬迁群众家中 了解就业情况,强调要持 续加强就业帮扶,让搬迁 群众稳得住、有就业、能致 富,不断提升各族群众获 调研中,谌贻琴充分肯 定青海就业等民生工作取 得的成绩,强调要深入学 习贯彻习近平总书记在党 的二十届三中全会上的重 要讲话和全会精神,坚持 民生为大,在发展中保障 和改善民生,健全社会保 障体系,健全高质量充分 各项稳就业举措,突出抓 好高校毕业生、农民工、困 难人员等重点群体就业, 增强公益性岗位就业保障 作用,持续推进东西部劳 务协作,稳定脱贫人口务

童声合唱团 扬起天籁侗音

近日,广西壮族自治区柳州市三江 侗族自治县良口乡良口村侗音童心合唱 团开展暑期集中培训。

今年暑假,从良口村走出大山的大 学生陈宇、莫若宇、谢欣如回乡成立童声 合唱团,并利用暑假时间为合唱团40余 名小学员进行为期一个月的免费培训, 向他们传授侗族大歌、侗族琵琶歌、彩调 等非遗技艺,丰富侗乡学子的假日生活, 让孩子们从小感悟非遗魅力,力促侗乡 非遗代代相传。

> 中国妇女报全媒体记者 高峰/文 龚普康/摄



团结引领广大妇女为进一步全面深化改革贡献巾帼力量

-党的二十届三中全会胜利举行在广大妇联干部中引发热烈反响

学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 中国妇女报全媒体记者

党的二十届三中全会对进一步全面深化 改革、推进中国式现代化作出战略部署。连 日来,全国各级妇联全面深入学习贯彻党的 二十届三中全会精神。广大妇联干部纷纷表 示,要坚决把思想和行动统一到以习近平同 志为核心的党中央决策部署上来,找准妇联 工作的切入点着力点,持续深化妇联改革和 建设,团结引领广大妇女积极投身进一步全 面深化改革的伟大实践,为推进中国式现代 化贡献巾帼力量。

为深化妇联改革指明方向

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时 代的重要法宝,是当代中国最显著的特征、最 壮丽的气象,也是决定中国式现代化成败的 关键一招。党的二十届三中全会是在以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业 的关键时期召开的一次十分重要的会议,是 我国改革开放历程中又一个重要里程碑。

"党的二十届三中全会既是党的十八届

三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也 是新征程推进中国式现代化的时代新篇。"天 津市妇联党组书记、主席魏继红表示,将深入 学习领会全会精神,加强对妇女群众的思想 引领、政治引领、价值引领,确保妇女事业和 妇联工作始终坚持正确的政治方向,与党同 心同行。用好改革开放这个重要法宝,持续 深化妇联组织建设和改革,着力创新工作方 式方法,办好妇女群众可感可及的实事好事, 持续增强妇女群众的获得感幸福感安全感。

发挥桥梁纽带作用,当好党的得力助手, 是妇联组织的政治定位。在进一步全面深化 改革的新征程上,如何发挥自身特点和优势, 为改革开放夯实群众基础、凝聚妇女人心、激 活巾帼力量,是妇联组织的一道必答题。

"党的二十届三中全会为深化妇联改革、 推动妇女儿童事业高质量发展指明了奋进方 向。"辽宁省妇联党组书记、主席冯英表示,辽 宁各级妇联将认真学习宣传贯彻全会精神, 自觉把改革摆在更加突出位置,保持和增强 政治性、先进性、群众性,积极打造政治型、创 新型、服务型、美丽型、务实型、精干型"六型 妇联"。持之以恒聚焦妇联改革强基破难,聚 力妇女儿童民生福祉,深入推动实施妇女儿 童发展规划,为加快实现全面振兴新突破、谱 写中国式现代化辽宁新篇章贡献巾帼力量。

山西省妇联党组书记、主席黄岑丽表示, 全省妇联系统将紧紧围绕党中央作出的战略 部署,从妇女群众急难愁盼中找准进一步全 面深化改革的突破口。(下转2版)

"指尖花"织出创富梦

中国妇女报全媒体记者姚鹏 发自赤壁 走进位于湖 北赤壁市羊楼洞村的茶竹雅舍,共富工坊,七八名"指尖 花"妇女小组的组员们正聚在一起,一边谈笑一边做手 工,一条条竹篾在一双双巧手间飞舞,没过多久便变成了 一件件精美的竹篮、竹篓、竹编手提袋……

"我们羊楼洞村常住人口1300多人,其中女性有800 多人。"羊楼洞村妇联负责人告诉记者,村妇联通过调查 摸底后发现,当地妇女群众对具有本地传统特色的手工 竹编培训参与热情最高,学习意愿最强,便发动28名有想 法、有能力、有热情的女性村民成立了"指尖花"妇女小 组。组员谢大姐还主动改造家中的闲置小院,让"指尖 花"妇女小组有了自己的活动阵地。

"以前我们吃完饭就打牌,赢了笑哈哈,输了要打 架! 自从学了竹编,每天放下碗筷就赶紧来和姐妹们一 边唠嗑一起编织,开开心心,还能挣钱!"小组成员张大姐 一边编织一边笑着说出自己加入"指尖花"后的感受。

在赤壁市妇联和市人社局的共同支持下,"指尖花" 妇女小组定期开展竹编技能培训。在她们的带动下,不 少妇女群众也通过竹编实现了就地就近灵活就业,按每 天编20到30个工艺品计算,每个参与者每月可增收 2000余元。

